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     مجله فارین‌افرز ]آمریکا[

جهانی که پوتین ساخت

تقلای‌کشورها برای نجات مدارس از آلودگی هوا
تعطیلی مدارس در مقاطع پایین‌، یکی از روش‌های معمول کشورها برای مدیریت بحران آلودگی هوا در مواقع ضرور است

 تغییر رویکرد برزیل در قبال مسئله فلسطین با بازگشت لولا داسیلوا به قدرت، می‌تواند به ارتقای جایگاه فلسطین
در میان دیگر کشورهای آمریکای لاتین منجر شود

بازگشت فلسطین به صدر سیاست خارجی برزیل

لولا داسیلوا که در انتخابات به پیروزی 

گزارش 2
رسید و پس از یک دوره 12ساله دوری از 
قدرت، برای سومین بار ریاست‌جمهوری 
برزیل را در دست گرفت، طرفدارانش در جشن‌های 
خیابانی، در کنار پرچم زرد رنگ برزیل، پرچم سه رنگ 
فلسطین را هم در دست داشتند. برزیل به‌عنوان بزرگ‌ترین 
کشور آمریکای لاتین، میزبان جمعیت قابل توجهی از 
لبنانی‌ها و فلسطینی‌هاست و لولای چپ‌گرا نیز در تبلیغات 
انتخاباتی خود بارها موضوع فلسطین را مورد توجه قرار 
داده بود. لولا حتی یک روز پس از ورود به کاخ 
ریاست‌جمهوری، از تغییر اساسی در سیاست خارجی 
برزیل و حرکت دوباره به سمت آرمان فلسطین خبر داد تا 
نشان دهد که مسیر دیپلماسی برزیل متفاوت از 4سال 
گذشته است. لولا در مراسم سوگند ریاست‌جمهوری نیز 
گفت که کشورش همچنان متعهد به حمایت از فلسطین 

در همه مجامع بین‌المللی است.
لولا حتی برای تحقق وعده‌های خود در قبال فلسطین 
خیلی منتظر نماند و در دومین هفته فعالیتش، ژنرال 
»گرسون مناندرو گالرسیا دو فریتاس«، سفیر جنجالی 
برزیل در تل آویو را از کار برکنار کرد. این ژنرال برزیلی 
از سال ۲۰۲۱ از سوی ژائیر بولسونارو، رئیس‌جمهور 

راست‌گرای برزیل، به‌عنوان سفیر این کشور در 
سرزمین‌های اشغالی معرفی شده بود. رسانه عبری زبان 
یدیعوت آحارنوت پس از برکناری او تأیید کرد که این 
دیپلمات برزیلی مواضع حمایتی از رژیم صهیونیستی 

داشته است.
طی 3 هفته‌ای که از آغاز به‌کار دولت لولا می‌گذرد، وزارت 
خارجه برزیل نیز رویکردی فعال را در قبال تحولات 
فلسطین دنبال کرده است. در جریان اقدام ایتمار بن‌گویر، 
وزیر تندرو کابینه نتانیاهو، برای ورود به مسجدالاقصی، 

وزارت خارجه برزیل در بیانیه‌ای این اقدام را با لحنی شدید 
محکوم کرد. همچنین نماینده برزیل در نشست شورای 
امنیت نسبت به در خطر افتادن صلح و امنیت بین‌المللی 

به‌دلیل اقدامات تندروهای تل آویو هشدار دادند.
»مارکوس تنوریو«، تحلیلگر برزیلی در گفت‌وگو با 
وب‌سایت میدل ایست مانیتور، به این مسئله اشاره می‌کند 
که حمایت بی‌پرده لولا از آرمان فلسطین به این معناست 
که مسئله فلسطین در صدر سیاست خارجی برزیل قرار 
گرفته است و فعال شدن برزیل در این پرونده می‌تواند 
سیاست خارجی دیگر کشورهای آمریکای لاتین را نیز 
در موضع حمایت‌گرایانه از فلسطین فعال کند. تنوریو 
همچنین معتقد است که اسرائیل با بازگشت لولا به قدرت 
چیزهای زیادی از دست داده است، زیرا برزیل دیگر حامی 
تل آویو نخواهد بود و دیپلمات‌های برزیلی دیگر علیه 
فلسطینی‌ها در سازمان‌های بین‌المللی رأی نخواهند داد.

حمایت تمام‌قد لولا از موضوع فلسطین در دوره قبلی 
ریاست‌جمهوری او نیز دیده شده است. او در حد فاصل 
سال‌های 2016-2003اقدامات زیادی به نفع فلسطین 
انجام داد، ازجمله نمایندگی دیپلماتیک فلسطین را 
ارتقا‌داد و قطعه زمینی در نزدیکی کاخ ریاست‌جمهوری 

برزیل را برای سفارت فلسطین اختصاص داد.

تانک‌های آلمان به اوکراین 
نمی‌‌روند

آمریکا و کشورهای غربی در مورد تامین تانک 
برای ارتش اوکراین به توافق نرسیدند. این اختلاف 
نظر متحدان اوکراین در جریان اجلاس اخیر 
اعضای ناتو و متحدان کی‌یف در پایگاه هوایی 
رامشتاین آلمان برجسته شد. در این نشست 
با وجود درخواست متعدد کشورهای غربی از 
آلمان برای موافقت با ارسال تانک‌های لئوپارد-2 
به اوکراین، برلین با این خواسته موافقت نکرد. 
الجزیره گزارش داده است که عدم‌موافقت با 
تامین تانک‌های لئوپارد-2 برای اوکراین ممکن 
است نشان‌دهنده اختلافات فزاینده در داخل ناتو 
بر سر تامین چنین تسلیحاتی باشد. وزیر دفاع 
آلمان گفته که همه جوانب مثبت و منفی تحویل 

تانک‌ها باید درنظر گرفته شود. 

نقل‌قول

‌خبر

کیوسک

آمریکا مخالف روابط ترکیه و سوریه 
است

جفری فلیک، سفیر آمریکا در ترکیه: 
آمریکا با برقراری ارتباط و عادی‌سازی 
روابط میان ترکیه و سوریه مخالف 
است. ما همواره در پی راهکارهایی برای 
همکاری با ترکیه به‌عنوان یک کشور 
هم‌پیمان هستیم. ترکیه در مبارزه با 
داعش، شریک مهم ماست؛ ممکن 
است رویکردهای متفاوتی داشته 
باشیم، اما ارتباطات خوبی با هم داریم. 

)آناتولی(

روسیه توانایی ادامه جنگ را دارد
جوزپ بورل، مسئول سیاست خارجی 
اتحادیه اروپا: بیهوده است که فکر 
کنیم، روسیه در جنگ شکست خورده و 
یا ارتش این کشور ناتوان است. روسیه 
هنوز قدرت و توانایی زیادی دارد تا به 
این جنگ ادامه دهد. الان زمان آن 
است که اوکراین را با ادوات نظامی لازم 
تجهیز کنیم؛ نه فقط برای دفاع، برای 

پیروزی در جنگ. )راشا تودی(

دریچه

جهان‌نما

پراکندگی ذرات معلق PM2.5 در جهان
بررسی وضعيت ذرات PM2.5، یکی از روش‌های تعیین استاندارد آلودگی هواست. ذرات 
PM2.5 ذرات معلق در هوا هستند که قطر آنها 2.5میکرون یا کمتر )100برابر کوچک‌تر از قطر 
موی انسان( است و آنقدر کوچک هستند که می‌توانند حتی به کوچکترین مجاری هوای ریه‌ها 
نفوذ کنند. این ذرات معلق عموما ناشی از فعالیت‌هايی هستند که در آنها سوخت‌های فسیلی 
مانند نفت، گاز و زغال‌سنگ سوزانده می‌شوند، ازجمله رفت‌وآمد ماشین‌ها، ذوب و پردازش 
فلزات، نیروگاه‌ها و مانند اینها و همچنین سوزاندن مزارع و آتش‌سوزی جنگل‌ها. میزان ذرات 
PM2.5 در هوا بر حسب میکروگرم در مترمکعب هوا به‌طور میانگین در 24ساعت اندازه‌گیری 
می‌شود. ذرات PM2.5 نسبت به ذرات بزرگ‌تر PM10 )ذرات معلق 2.5تا 10میکرونی که ناشی 
از دود و غبار کارخانه‌ها، کشاورزی و جاده‌ها و نیز گرده‌های گیاهی، کپک‌ها و هاگ‌ها هستند( 
برای مدت طولانی‌تری در هوا باقی می‌مانند و تا مسافت طولانی‌تری نیز حرکت می‌کنند. هم 
ذرات  PM2.5 و هم ذرات PM10 برای سلامتی زیانبار هستند، اما PM2.5 چون به بخش‌های 
عمیق‌تر ریه نفوذ می‌کنند و هم ناشی از مواد سمی‌تری )مانند فلزات سنگین یا ترکیبات آلی 
سرطان‌زا هستند( خطرات بسیار بیشتری دارند. میزانPM2.5 به همراه چهار‌عامل آلاینده 
دیگر PM10، اوزون، اکسید نیتروژن، دی‌اکسید گوگرد برای محاسبه »شاخص کیفیت هوا« 

)AQI( که از صفر تا 500درجه‌بندی می‌شود، مورد استفاده قرار می‌گیرد.

مکث

در جهان امروز تقریبا همه ساکنان کره زمین 
در هوای آلوده نفس می‌کشند. براساس آخرین 
 )WHO( برآوردهای سازمان بهداشت جهانی
بیش از 99درصد از مردم جهان در مناطقی زندگی 
می‌کنند که آلودگی هوا بیش از سطح استانداردی 
است که این سازمان اعلام کرده است. این آلودگی 
به‌طور متوسط 2.2سال از میانگین جهانی امید 
به زندگی برای هر فرد را کم کرده است که در 
مجموع 17میلیارد سال زندگی می‌شود. در این 
میان یکی از آسیب‌پذیرترین گروه‌ها در برابر 
آلودگی هوا کودکان هستند. سازمان بهداشت 
جهانی گزارش داده که روزانه حدود 93درصد از 
کودکان زیر 15سال جهان، هوای آلوده تنفس 
می‌کنند که باعث می‌شود تا سامت و رشد 
آنان عمیقا تحت‌تأثیر این مسئله قرار بگیرد. 
براساس ارزیابی‌های این سازمان، تنها در سال 
2016میلادی بیش از 600هزار کودک در جهان 
به‌دلیل عفونت‌های حاد تنفسی ناشی از آلودگی 
هوا جان خود را از دست داده‌اند. همین مسئله 
باعث شده تا دولت‌ها در کشورهایی که با معضل 
آلودگی هوا دست و پنجه نرم می‌کنند، برای 
مدیریت بحران و کاهش آسیب کودکان تمهیداتی 

را در پیش بگیرند.
هند: دهلی‌نو یکی از آلوده‌ترین 
شهرهای جهان است و۲۰ میلیون 
شهروند این کلانشهر با معضل 
جدی آلودگی هوا مواجه هستند. به‌گزارش 

یورونیوز، آلودگی هوای ثبت شده در شهر دهلی‌نو 
90برابر بیش از میزان تعیین شده از سوی سازمان 
جهانی بهداشت و 15برابر بیش از رقم تعیین شده 

توسط دولت هند است.
مسئولان دهلی‌نو بارها با افزایش عدد شاخص 
آلودگی هوا )AQI( به‌ویژه در فصل زمستان و 
رسیدن این شاخص به 400مدارس ابتدایی این 
کلانشهر را تعطیل کرده‌اند. در مقاطع بالاتر نیز 
گرچه در برخی موارد مدارس تعطیل نشده اما 
تأکید شده که کلاس‌ها باید در محیط بسته برگزار 
شود. مقام‌های شهر دهلی‌نو همچنین در این 
شرایط از شهروندان خواسته‌اند که از خانه خارج 
نشده و دورکاری کنند. به‌عنوان مثال،‌ماه گذشته 
با افزایش شاخص آلودگی هوا مسئولان شهری با 
تعطیلی مدارس ابتدایی اعلام کردند که کلاس‌ها 
به‌صورت آنلاین برگزار می‌شوند. ساراث گوتیکوندا 
یکی از مقام‌های محلی دهلی‌نو با اشاره به غلظت 
آلودگی هوا در این شهر به نیویورک‌تایمز می‌گوید: 
»شدت آلودگی هوا در دهلی‌نو در فصل زمستان در 
برخی نقاط از شاخص 600 نیز عبور می‌کند که 
تنفس آن بسیار خطرناک است. قرار گرفتن مداوم 
در معرض این هوای آلوده معادل استعمال 40نخ 

سیگار در روز است.«
تایلند: شهر بانکوک در تایلند نیز 
ازجمله شهرهایی است که آلودگی 
هوا در آن به‌طور قابل توجهی 
بالاست به‌طوری که تقریبا در 99درصد از روزهای 
سال 2022 آلودگی هوا در این شهر بیشتر از سطح 
مجاز اعلام شده از سوی سازمان بهداشت جهانی 
بوده است. این سازمان اعلام کرده که بانکوک در 
سال گذشته در هر 12روز تنها یک روز هوای 

مطلوب برای تنفس داشته است. دولت تایلند که 
شاخص آلودگی هوای بالاتر از 150را به‌عنوان 
هوای ناسالم طبقه‌بندی کرده در سال 2020 با 
رسیدن این شاخص به 170بیش از 400مدرسه 

دولتی را در 50منطقه شهر بانکوک تعطیل کرد.
انگلیس: در انگلیس بیش از یک 
چهارم از دانش‌آموزان در مناطقی 
تحصیل می‌کنند که شاخص 
آلودگی هوای آنها بسیار بالاتر از سطح تعیین شده 
از سوی سازمان بهداشت جهانی است. روزنامه 
گاردین نوشته، تقریبا 98درصد از مدارس لندن در 
مناطقی هستند که هوا بیش از حد مجاز سازمان 
بهداشت جهانی آلوده است. این رقم برای مدارس 
خارج از شهر لندن 24درصد است. با این حال، 
دولت انگلیس برای تعطیلی مدارس به هنگام 
تشدید آلودگی تمایل چندانی ندارد؛ مسئله‌ای که 
باعث شده تا در برخی از شهرها ازجمله منچستر، 
مردم کمپین‌هایی را برای تعطیلی مدارس به هنگام 
آلودگی شدید امضا کنند. وب‌سایت منچستر 
ایوینینگ‌نیوز به نقل از یکی از والدین نوشته: 
»آلودگی هوا اثرات طولانی‌مدتی روی ریه‌ها دارد و 
می‌تواند باعث حملات آسم شود. زمانی که آلودگی 
در منچستر تشدید می‌شود مدارس باید تعطیل 

شوند.« 
لهستان:لهستان آلوده‌ترین کشور 
اروپاست؛ چرا که این کشور 
همچنان از سوخت زغال‌سنگ 
به‌طور گسترده استفاده می‌کند. پدیده مه‌دود در 
ورشو نه‌تنها در زمستان که به پدیده‌ای چهارفصل 
تبدیل شده است. مه‌دود بیشتر برای غباری به‌کار 
می‌رود که نتیجه واکنش نور خورشید با اکسیدهای 

نیتروژن و ترکیبات آلی فرار است که از سوزاندن 
سوخت‌های فسیلی در ماشین‌ها، نیروگاه‌ها و 
کارخانه‌ها حاصل می‌شود. به‌گزارش فاکس‌نیوز، 
مسئولان شهر ورشو در سال 2017 در واکنش به 
تشدید آلودگی هوا ضمن تعطیلی مدارس، استفاده 
از خدمات حمل‌ونقل عمومی شهر را رایگان اعلام 
کردند تا خانواده‌ها به جای استفاده از خودروهای 
شخصی، از اتوبوس و دیگر وسایل حمل‌ونقل 
عمومی برای ترددهای ضروری در سطح شهر 

استفاده کنند.
چین : چین یکی از کشورهایی است 
که در آن تعطیلی مدارس به‌دلیل 
آلودگی هوا به‌ویژه در شهرهای 
بزرگ به امری تقریبا عادی و روزمره تبدیل شده 
است. به نوشته واشنگتن‌پست، بیش از 
200میلیون نفر در چین در مناطقی زندگی 
می‌کنند که شاخص آلودگی هوای آن 10برابر حد 
مجاز اعلام شده از سوی سازمان بهداشت جهانی 
است. در این کشور، آلودگی هوا علاوه بر تعطیلی 
مدارس باعث لغو پروازها، تعطیلی کارخانه‌ها و 
حتی منع تردد در بزرگراه‌ها می‌شود. با این حال، 
چینی‌ها در سال‌های اخیر گام‌های مؤثری را برای 
مدیریت بحران آلودگی هوا به‌ویژه در شهرهای 
بزرگ برداشته‌اند. نیویورک‌تایمز حدود 3 ‌ماه 
پیش گزارش داد که از زمان آغاز اعلام جنگ پکن 
علیه آلودگی هوا در سال 2013 و درنظر گرفتن 
هزینه 100میلیارد دلاری برای این طرح 
پیشرفت‌های چشمگیری داشته است؛ به‌طوری که 
شهر پکن به‌عنوان یکی از آلوده‎ترین شهرهای این 
کشور در سال گذشته )2022( بیش از 100روز 

هوای پاک داشته است.

هدیه شیرانیگزارش 1
روزنامه‌نگار

شاید شکست احتمالی روسیه در جنگ اوکراین در نگاه 
اول برای غربی‌ها سودمند به‌نظر برسد، اما درصورت 
شکست روسیه در این جنگ، آمریکا و اروپا باید خود را 
برای بی‌نظمی منطقه‌ای و جهانی به‌دلیل نقش‌های پررنگ 

مسکو در تحولات جهانی یک‌دهه اخیر آماده کنند.

چشم ترکیه به تسلیحات انگلیسی
پس از مخالفت‌های گسترده در آمریکا، برای واگذاری 

جنگنده‌های اف16، ترکیه تلاش دارد تا جنگنده و 
تسلیحات مورد نیازش را از بازار لندن تهیه کند

ترکیه به دنبال امضای یک قرارداد تسلیحاتی گسترده با انگلیس 
برای خرید مجموعه‌ای از تجهیزات نظامی است. به‌نظر می‌رسد 
این قرارداد چند میلیارد دلاری ترکیه برای خرید تسلیحات 
نظامی از انگلیس، به دلیل موانعی است که آنکارا برای خرید 
تسلیحات از آمریکا با آن روبه‌روست. رویترز به نقل از منابع خود 
گفته که ترکیه برای خرید این تسلیحات نظامی، مذاکراتی را 
با لندن آغاز کرده است. هفته گذشته نیز »خلوصی آکار«، وزیر 
دفاع ترکیه در سفر به لندن با همتای انگلیسی خود دیدار 
کرده بود. منابعی که نامشان اعلام نشده، گفته‌اند که وزرای 
دفاع 2کشور در دیدار خود درباره خرید جت‌های یوروفایتر، 
هواپیماهای ترابری C-130J و ناوچه‌های تایپ23و همچنین 
موتورهای تانک M60 گفت‌وگو کردند. ارزش تخمینی 
معامله‌ای تسلیحاتی میان 2کشور، بیش از 10میلیارد دلار 
است. معامله تسلیحاتی ترکیه با انگلیس در حالی صورت 
می‌گیرد که آنکارا با مخالفت کنگره آمریکا برای خرید 40جت 
جنگنده جدید اف-16و تجهیزات موردنیاز، برای نوسازی 
ناوگان فعلی اف-16خود با موانعی روبه‌روست. اعضای کنگره 
آمریکا، برخی تهدیدات و تنش‌ها در روابط ترکیه با یونان را دلیل 
مخالفت خود برای فروش جنگنده‌های جدید اف-16به آنکارا 
عنوان کرده‌اند. ترکیه یکی از بزرگ‌ترین ناوگان جنگنده‌های 
اف-16را در منطقه دارد، اما این هواپیماها هم ‌اکنون به‌دلیل 

فرسودگی به تعمیرات اساسی نیاز دارند.
پیش‌تر نیز برخی مقامات ترکیه احتمال خرید جنگنده‌های 
یوروفایتر از انگلیس به دلیل عدم‌فروش جنگنده‌های اف16- 
توسط آمریکا را مطرح کرده بودند. جنگنده‌های یوروفایتر 
توسط کنسرسیومی متشکل از شرکت‌های انگلیسی، آلمانی، 
ایتالیایی و اسپانیایی تولید می‌شوند و گفته شده ترکیه به 
دنبال خرید 24تا 48فروند از این جنگنده‌هاست. با این حال 
گزارش شده است که خرید جنگنده‌های یوروفایتر برای 
آنکارا با چالش‌هایی روبه‌روست، زیرا نگهداری و استفاده از 
این جنگنده‌ها نیازمند تجهیزات فنی و آموزش‌های زیادی در 

نیروهای مسلح ترکیه است.
ترکیه 14هواپیمای ترابری نظامی C-130J نیز سفارش داده 
است. این هواپیماها، پیشرفته‌ترین در نوع خود هستند. گفته 
شده ترکیه از نظر فنی نیز دارای امکانات و دانش لازم برای 
نگهداری و کار با این هواپیماهاست. این کشور همچنین 3فروند 
ناوچه تایپ 23دست دوم از انگلیس خواهد خرید که قابلیت 

مقابله با زیردریایی نیز دارند.

تقلای ریاض برای صعود از پلکان ورزش
عربستان با پرداخت‌های نجومی در حوزه ورزش به 

دنبال ترمیم وجهه خود در جهان است

کمتر از 2ماه پس از پایان جام‌جهانی فوتبال2022 در قطر، این‌بار 
نام همسایه قطر، یعنی عربستان‌سعودی در کنار یک رویداد 
ورزشی گرانقیمت قرار گرفته است. وب‌سایت خبری-تحلیلی 
بلومبرگ گزارش داده که صندوق سرمایه‌گذاری دولتی عربستان 
به‌ دنبال خرید امتیاز برگزاری مسابقات اتومبیلرانی فرمول‌یک 
به مبلغ پیشنهادی 20میلیارد دلار است. در عین ‌حال، منابع 
ناشناس گفته‌اند که مالکان مسابقه فرمول‌یک علاقه‌ای به فروش 

امتیاز این رویداد ورزشی ندارند.
سعودی‌ها در گذشته میزبان مسابقات فرمول‌یک بوده‌اند. آنها 
نخستین مسابقه فرمول‌یک خود را در دسامبر2021 و دومین آن 
را در مارس2022 در شهر بندری جده برگزار کردند. صرف‌نظر 
از توافق یا عدم‌توافق بر سر این معامله ورزشی، آنچه اهمیت 
دارد، تلاش سعودی‌ها برای گره زدن نام‌شان با رویداد‌های مهم 
و جنجالی ورزشی است. بلافاصله پس از جام‌جهانی قطر، تیم 
فوتبال النصر عربستان با قرارداد 200میلیون یورویی، کریستین 
رونالدو را به خدمت گرفت تا در صدر خبرهای جهان قرار گیرد. 
قبل از آن در سال2021 نیز، صندوق سرمایه‌گذاری دولتی 
عربستان باشگاه فوتبالی نیوکاسل یونایتد انگلیس را با رقم 
نجومی 415میلیون دلار خریداری کرده بود تا نشان دهد که 
هیج حد و مرزی برای سرمایه‌گذاری در حوزه‌های محبوب 
ورزشی ندارد. در تابستان2021، جهان شاهد برگزاری یکی از 
بزرگ‌ترین مسابقه‌های بوکس چند دهه اخیر در عربستان بود و 
این رویداد ورزشی نیز بازتاب زیادی در رسانه‌های جهان داشت.

در گزارش‌های رسمی رسانه‌های سعودی مجموع 
سرمایه‌گذاری‌های کلان در حوزه ورزش به‌عنوان تلاشی 
برای تنوع بخشیدن به اقتصاد نفتی و تک‌محصولی عربستان 
عنوان شده است. اما همزمان انتقادهای بسیاری نیز از پررنگ 
شدن نام سعودی‌ها در ورزش جهانی به‌دلیل سابقه تاریک 
ریاض در مسئله حقوق ‌بشر وجود دارد، تا جایی که وب‌سایت 
میدل‌ایست‌ای فعالیت‌های ریاض در ورزش را تحت ‌عنوان 
»ورزش‌شویی«)sportswashing( توصیف می‌کند و 
اینگونه فعالیت‌ها را با هدف منحرف کردن افکارعمومی 
از انتقادات حقوق بشری علیه پادشاهی سعودی می‌داند. 
اصطلاح ورزش‌شویی اصطلاحی جدید است که برگزاری برخی 
رویدادهای بزرگ ورزشی را پوششی برای اهداف سیاسی و 
اقدامات ضدحقوق بشری می‌داند؛ اصطلاحی که طی ماه‌های 
اخیر بیش از دیگران برای مقام‌های عربستان‌سعودی به ‌کار 

رفته است.
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